

十多年前的冬天相遇 巨野一退休教师坚持为陌生流浪汉送饭



记者 李潇

“别烫着你，刚烧开。”“这是馍跟面，还有点菜，拿着。”近日，“老人给流浪男子送吃的”话题频频上热搜，视频中看似平常的动作和对话，在山东省巨野县大义镇的这条小路上已经上演了多年。

视频中的老人王作太是巨野县大义镇一所学校的退休教师，10多年前他在村口遇到了一位流浪汉，从那以后，只要他在家，王作太便每天为他送饭。饭菜花样不同，都是刚做出来热气腾腾的。近日，这一幕被王作太的女儿王敏发到了网上，仅两天时间点击量达200多万。有人从视频中获得了力量，感叹再次相信世界是有光的。

流浪汉从不打扰老人，他只会在老人家门口徘徊

“他在附近流浪很多年了，从来不进村子，经常待在村口的庙门口，离我家很近，所以父亲每天都惦记着给他弄点吃的……”5月1日，网友@Arminniar发布了一段视频，视频中她的父亲正在村口给流浪汉送饭，一个水瓢里面装着馒头，袋子里面则放着饭菜。视频中，流浪汉和老人默契十足，流浪汉接过汤饭，说自己明天就走了。

这段视频发布4天时间，获

得5.3万网友点赞，浏览量达300多万。“这是最纯粹的善良，没有任何利益和目的。”“老人是最伟大的教师，用自己的行为教育我们什么是真正的爱。”“愿流浪汉早日回家，愿老人平安康乐。”

“我也没想到会受到大家关注。”王作太的女儿王敏告诉记者，父亲给村口的流浪汉送饭已经十多年了，有时候父亲不去，流浪汉就在自己家门口转悠，有时候也会去别的村子转悠，但是离开之前都会和父亲说一声。

体会过饿肚子的滋味，不想让别人挨饿

在王敏的印象里，父亲是一个对待工作和生活都十分有规矩的人，也是一个特别节俭的人。王作太退休之前在村子里面教书，从小学到初中，各个学科他都教过。退休后在家里种菜，干点农活。

王敏告诉记者，父亲平时吃穿都比较节俭，也不爱买东西。衣服一年四季都是那一件。“父亲多年来帮助流浪汉，我觉得特别能理解，因为父亲小时候也挨过饿。我爷爷家一共7个孩子，父亲是最小

的。”王敏说，虽然是老小，但是家里孩子多，有时候吃不上饭饿肚子的情况也是有的。“他之前和我说自己小时候饿肚子特别难受，所以看见别人挨饿，他特别能理解。”

在村里不仅帮助流浪汉，遇到谁家有个紧急的事情，王作太也会主动去帮忙，村里人都觉得这位教书先生是一个热心肠。

得知自己送饭的视频在网上走红，王作太觉得这没什么，“只是做了一件非常小的事情，任何一个

人遇到也会这么做的。”接下来，一家人希望流浪汉可以找到家，或者可以有好心人收留，“北方的冬天比较寒冷，一过冬我们就担心他在哪里过，希望未来他可以回到自己的家，有人照顾。”王敏说，这也是多年来父亲的心愿。

爱人者人恒爱之，敬人者人恒敬之。数不清的善举让这菏泽座城市更有温度，这座城因为有你们更温暖，这座城因为有你们更安心。

抗，要勇于对欺凌行为说不！”课后，同学们纷纷结合自身体会，谈了自己的感想。

此次法治宣讲是成武县持续加强未成年人司法保护的具体举措，对预防未成年人违法犯罪、保护未成年人健康成长、增强未成年人的法治观念发挥了积极作用。下步，成武县将持续开展形式多样的普法宣传宣讲活动，为青少年营造积极、健康的成长环境，用法治阳光为“青春之路”保驾护航。

成武县：“拒绝校园暴力 拥抱灿烂明天” 法治宣讲进校园

记者 王保珠 通讯员 张广臣

为增强青少年自我保护能力，预防校园欺凌违法犯罪，构建安全、文明、和谐的校园环境，护航青少年健康成长，近日，成武县检察院干警走进郜城第一实验小学，开展“拒绝校园暴力 拥抱灿烂明天”法治宣讲进校园活动。

课堂上，宣讲员成云从“校园暴力的概念及表现形式”“校园暴力的危害”“如何应对和防范校园暴力”等多个方面进行了

详细讲解，让学生正确认识了校园欺凌。同时，成云通过穿插一个个鲜活的小故事，结合真实发生的案例，以情景模拟、互动提问等方式，教导学生要树立正确的价值观，不言语侮辱别人，不参与打架斗殴，遇到校园欺凌暴力，要依法进行自我防范。

“听了这次宣讲，我认识到了校园暴力的危害，在与别人交往的过程中，我们应该友善待人，不欺凌他人，不做施暴者，面对别人的恶意攻击，要敢于反

岳程街道组织开展

“传承五四精神·争当有为青年” 主题活动

通讯员 朱航 记者 邢孟

为庆祝“五四”青年节，大力传承和弘扬五四精神，让红色基因焕发青春色彩。5月4日下午，岳程街道团工委在党群服务中心青年之家组织开展“传承五四精神·争当有为青年”主题活动。岳程街道团工委及部分社区团组织书记和优秀团员代表共20余人参与活动。

青年团员们在专业讲解员的引领下，参观了青年之家、党建促乡村振兴实训基地、安全教育体验基地、牡丹书房、岳程馆、红色放映厅等多样功能室，深刻了解到青年之家是街

道团组织使用管理的公益性、综合性服务场所，是青年身边的共青团门店，为团组织提供了非常重要的基础设施，配合各种活动开展。

活动后，街道还组织青年团员开展希望小屋志愿活动，以青春之我，向需要帮助困境儿童伸出援手，以实际行动去关爱弱势群体，为他们送去温暖和关怀。

下一步，岳程街道将持续抓好青年精神素养提升工作，不断增强共青团的引领力、组织力、服务力，团结带领广大青年踔厉奋发、勇毅前行，为建设大美岳程贡献青春力量。

都司派出所开展

禁种铲毒踏查行动 暨禁毒宣传活动

记者 康慧盟

人民共和国治安管理处罚法》，对种植罂粟村民作出教育警告并对其予以行政处罚。

后民警并向辖区群众派发禁毒宣传资料，讲解毒品危害，告诫大家自觉遵守法律法规，做到不种、不吸、不贩，并提醒大家若发现有非法种植毒品原植物的行为，及时报告公安机关，积极同涉毒违法犯罪行为做斗争。

都司派出所经过此次行动，有效预防了非法种植毒品原植物情况的发生，进一步强化了群众“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁毒意识，营造了“群策群力参与社会治理，同心同德建设平安都司”的良好氛围。

警方提醒：

毒品原植物一株都不能种，路遇罂粟或者发现有人种植罂粟，请第一时间向公安机关举报，经公安机关查证属实后，予以奖励，公安机关对举报人信息严格保密。

公 告

徐俊华：(37292219*****2910)由于你长期旷工，严重违反劳动合同及公司规章制度。根据相关规定，公司作出与你解除劳动合同的决定，解除劳动合同日期为2023年04月28日。请你自本公告刊登之日起10日内到公司办理解除劳动合同及档案转移手续。联系电话:18615588310

平安普惠信息服务有限公司菏泽人民路分公司

全媒
体
爆
料

1.新闻热线：0530-6330011
2.扫描右方二维码，在情报站
发布线索。



找记者 上壹点